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Procès-verbal – N°41 
 
Ordre du jour : 
  

1. Accueil 
2. Désignation des scrutateurs 
3. Approuver le procès-verbal de l’assemblée du 12 mai 2025 
4. Voter un crédit pour la rénovation de l’orgue d’Epauvillers 
5. Augmentation de la cédule hypothécaire 
6. Voter le budget 2026 et la quotité d’impôt 
7. Elections législatives 2026-2029 
8. Informations pastorales 
9. Divers 

 
1. Accueil, excuse et bienvenue 

• Le président ouvre l’assemblée en souhaitant la bienvenue à chacune et à 
chacun. Neuf personnes sont présentes. Sabine Paupe est excusée. Le 
président indique encore que l’assemblée a été convoquée par publication dans 
le Journal officiel - N°37 du 23 octobre 2025, par affichages publics et annonces 
à l’église.  

• Il rappelle l’ordre du jour en demandant d’y ajouter également un objet 
supplémentaire, soit l’augmentation de 20'000.00 de la cédule hypothécaire afin 
de couvrir le remboursement de la dette de CHF 50'000.00 contractée à la 
Mission Intérieure. Les personnes présentes acceptent cette proposition qui est 
ajouté au point n° 5 de l’ordre du jour.  

• Il passe la parole à Patrick pour le petit mot liturgique. Celui-ci nous invite à 
méditer une prière de Frère John de Taizé qui traite des sobriquets que donnent 
parfois les enfants à leurs parents. La prière tire un parallèle au diminutif 
« Abba » qui est mentionné dans certaines versions de Notre Père pour signifier 
la proximité qui nous lie à notre Père, tout puissant et la confiance que l’on lui 
accorde dans toutes les situations de notre quotidien, bonnes ou mauvaises.   
 

2. Désignation d’un scrutateur.rice. 

• Nathalie Guyot est désignée comme scrutatrice. 
 

3. Procès-verbal de l’assemblée du 12 mai 2025 

• Après lecture par Nicolas, le procès-verbal est accepté sans autres remarques 
avec les remerciements à son auteur.  
 

4. Voter un crédit pour la rénovation de l’orgue d’Epauvillers 

• Le président revient rapidement sur l’historique du projet qui est géré par une 
commission ad hoc. Il rappelle qu’en dehors de la restauration de l’instrument, 
il y a lieu de s’inquiéter de la ventilation et de l’hygrométrie de l’espace de la 
« Tribune ». Les actuelles variations de température, bien trop fréquentes, font 
souffrir et dégradent prématurément l’instrument et le meuble qui le protège.                             
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Paradoxalement, on constate que l’église est malheureusement trop bien isolée 
et qu’il est nécessaire d’entrevoir un forage dans le clocher pour amener un peu 
d’air de l’extérieur.  Couplées à l’automatisation de la ventilation, ces deux 
mesures permettront un entretien minimal de l’orgue après son relevage. 
L’investissement de CHF 64'000.00 présenté par la commission comprenant 
(Relevage de l’orgue 24’500.00 / Système de gestion de l’hygrométrie 
28'000.00 / Divers travaux (électricité, peinture) 9'000.00 / Réserve 2'500.00) 
est validé unanimement par l’assemblée.  
 

5. Augmentation de 20'000.00 de la cédule hypothécaire 

• En complément à la demande (CHF 30'000.00) acceptée lors de l’assemblée 
du printemps, le CO CEEE souhaite augmenter de CHF 20'000.00 notre prêt 
hypothécaire contracté auprès de la Raiffeisen. Ceci afin de rembourser 
(12.11.2025) le solde la dette de CHF 50'000.00 auprès de la Mission Intérieur. 
Le président indique qu’initialement il était prévu que ce montant devait provenir 
du Fonds de rénovation pour couvrir une partie de ce remboursement. 
Aujourd’hui, le conseil craint de ne pas avoir assez d’argent disponible pour 
payer les factures lors de la rénovation de l’orgue. Un projet que chacun espère 
être une opération blanche. Mais il est probable que les subventions et les dons 
ne « tomberont » pas tout de suite. Pour cette raison, le CO CEEE a revu son 
analyse afin de garantir aussi de la disponibilité pour le fonctionnement ordinaire 
de notre collectivité. Il est également rappelé par le caissier que selon l’état de 
nos finances, on peut évidemment imaginer des amortissements 
extraordinaires de ce prêt hypothécaire. Au vote et à l’unanimité, la rallonge de 
CHF 20'000.00 est acceptée. Après cette augmentation, la totalité de ce prêt 
s’élèvera à CHF 110'000.00 avec un amortissement ordinaire et annuel de CHF 
3'000.00. 

 
6. Voter le budget 2026 et la quotité d’impôt 

• Le caissier commente la proposition de Budget 2026. Il indique que les 
montants ne diffèrent pas des années précédentes. A l’exception de deux 
nouvelles rubriques concernant les frais d’impression et d’envois (4'000.00) 
ainsi que les frais de l’inauguration (2'000.00). Celles-ci sont en lien avec le 
projet de rénovation de l’orgue (voir pt.4). La commission ainsi que le CO CEEE 
souhaitent que ces frais accessoires n’apparaissent pas dans le dossier de 
recherche de financement qui interviendra très prochainement. Le budget 2026 
prévoit un excédent de recettes de 3'520.00 pour 61'740.00 de produits et 
58'220.00 de charges. Cellui-ci ne suscitant pas d’autres remarques et le taux 
d’imposition de 11.3% ayant été rappelé, les deux sujets sont acceptés à 
l’unanimité par l’assemblée.  
  

7. Elections législatives 2026-2029 

• En préambule, Jean-Daniel rappelle la fin de mandat du CO CEEE de 
Virginie Marchand. Il lui remet une attention pour la remercier pour ses douze 
ans passés au service de notre CEEE. Elle est chaleureusement applaudie 
par l’assemblée. Mathilde Cuenin a accepté de la remplacer au sein du 
conseil.  
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• Le président indique également qu’Yves Piquerez a souhaité également 
qu’on le relève de sa charge de vérificateur des comptes. Jean-Daniel 
rappelle qu’il aura passé douze ans comme conseiller CEEE et autant 
d’année à vérifier les comptes de notre collectivité. Un engagement qui sera 
aussi marqué par une petite attention. Malgré son absence à l’AG, celui-ci 
est applaudi. Il sera remplacé dans cette tâche par Virginie Marchand. 
 

• Composition CO CEE – Acceptée par l’AG CEEE  

• CO CEEE - Jean-Daniel Willemin (président), Mathilde Cuenin, Philippe 
Guyot (vice-président), Corentin Marchand, Michel Beuchat et Nicolas 
Maître (secrétaire/caissier)  
 

• Composition AG CEE – Acceptée par l’AG CEEE  

• Jean-Daniel Willemin (président), Philippe Guyot (vice-président) et 
Nicolas Maître (secrétaire) 
 

• Vérificateurs des comptes – Acceptée par l’AG CEEE  

• Virginie Marchand et Françoise Hürlimann 
 

8. Informations pastorales 

• La parole est donnée à Patrick Godat, diacre qui revient sur les différentes 
cérémonies allant jusqu’à Noël. Celles-ci peuvent être consultée à l’aide de 
divers moyens dont Reflets CDD. 

• Un nouveau site internet pour le Jura Pastoral sera prochainement mis en 
ligne. Il n’y aura pas de changements majeurs. 

• Patrick sonde les personnes présentes à l’AG concernant leur avis sur sa 
rubrique « Il est une foi » publiée trimestriellement dans Reflets CDD. 
Chacun s’accorde à dire qu’elle correspond aux attentes. On le félicite pour 
ses textes. Dans la même veine, Nicolas demande l’avis et le retour 
concernant l’agenda des cérémonies publiées dans l’agenda du journal local. 
Cela remplace-t-il le Bulletin paroissial ? Un bilan de notre collaboration avec 
le journal interviendra d’ici mars 2025. Certains lecteurs de Reflets CDD et 
une partie du comité de rédaction pensent que les nombreuses dates 
inscrites par CEE alourdissent la lecture de l’agenda et empiète sur les 
autres échéances. Patrick suggère de plutôt créer une page spéciale CEEE 
comprenant sa rubrique et tous les rendez-vous pour trois mois. Cela pourrait 
être la bonne solution gagnante-gagnante. Nicolas proposera cette idée à la 
rédaction. 

• Pour la deuxième fois, la ville de St-Ursanne sera illuminée durant deux mois 
de novembre à janvier. A cette occasion des visites de la Collégiale et de 
son trésor auront lieu. Des soirées-contes au flambeau seront aussi 
organisées. 

• Une présentation des sept nouveaux servant.es de messe est prévue lors de 
la cérémonie du 30 novembre prochain à Epauvillers. Mgr Denis Theurillat 
officiera pour l’occasion. 
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• Il est rappelé que la deuxième édition de Noël Ensemble aura lieu à la halle 
de gymnastique de St-Ursanne le 21 décembre prochain. Chacun et chacune 
sont invités à s’y inscrire en tant que bénévole ou plus simplement comme 
convive. 

 
9. Divers 

• Patrick nous informe du plaisir et du bonheur qu’il a toujours d’être parmi 
nous. Il en profite pour nous souhaiter une belle entrée dans la période de 
l’Avent et un Joyeux Noël. 

• Guy Borne à son tour remercie et félicite le CO CEEE pour son engagement. 
Il en profite pour congratuler Patrick de pouvoir compter sur autant d’enfants 
pour servir aux messes. Une constatation que partage toutes les personnes 
présentent à l’assemblée. Ce succès est surtout dû à la personnalité du 
diacre qui sait motiver les jeunes à s’investir. Patrick trouve toujours des 
idées pour rendre chaque rencontre encore plus attrayante. On constate un 
effet de groupe bénéfique qui a certainement un rôle dans cette réussite.   

• Le président souhaite de très belles fêtes de fin d’année à toutes et tous. 
 

 
Il est 21H00 quand le président clôt l’assemblée en indiquant qu’il a préparé un petit 
apéritif afin de prolonger cette soirée.  
Une bien sympathique initiative pour laquelle il en est remercié. 
 
 
 

 
 
 Jean-Daniel Willemin       Nicolas Maître 
 Président                          Secrétaire 

 


